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ATA DA DÉCIMA SEGUNDA REUNIÃO DA COMISSÃO PERMANENTE DE DEFESA E 

PROTEÇÃO AOS ANIMAIS, REALIZADA ATRAVÉS DE VIDEOCONFERÊNCIA NO DIA VINTE 

E TRÊS DE AGOSTO DE DOIS MIL E VINTE E UM (23-08-2021). 

Ao vigésimo terceiro dia do mês de agosto de dois mil e vinte e um, às onze horas e cinco 

minutos, através de videoconferência realizou-se a reunião remota, da Comissão 

Permanente de Defesa e Proteção aos Animais. (Presidente: Pedro Ulisses, Vice- 

Presidente: Ricardo Miranda, Vogal: Sônia Azzi). ESTIVERAM PRESENTES: Os vereadores 

Ricardo Miranda, Sônia Azzi, Marcelo Macedo, representantes da vigilância sanitária, 

Sra. Ana Paula Câmelo e o Sr. André, veterinário, representando a ONG IDDA Luciana 

Salles, o secretário de Governo Edvaldo Andrade, o Sr. Juliano Barbosa Controlador do 

Município. ABERTURA: Em nome de Deus e do povo Marianense o vice-presidente 

Ricardo Miranda deu início aos trabalhos, agradecendo a presença dos participantes da 

reunião e abriu votação para leitura da ATA da última reunião que foi dispensada, e 

aprovada sem ressalvas. Em seguida passou a palavra para o Sr. Juliano Barbosa que 

começa cumprimentado a todos os presentes e posteriormente explanou sobre o 

Projeto de Lei que cria o dia Pet Friendly no âmbito da administração Pública 

municipal, “A gente trocou uma ideia na sexta-feira, eu e o Ricardo, ele tinha alglumas 

dúvidas sobre o projeto, ele visa não somente o bem estar animal mas esta união dão ser 

humano e dos seus animais de estimação, a gente acredita que é algo que vem para 

modernizar, como as empresas privadas já vem executando, talvez precise de alguma 

amarração depois que a gente trocou uma ideia, o Ricardo ela falou sobre a questão de 

fazer uma emenda e eu acho ela salutar, que realmente ficou devendo uma possibilidade 

de animais não dóceis e isso não ficou claro aqui, e também quem vai atestar essa 

condição do animal ou não”. O vereador Ricardo tem a palavra e pede para o Sr. Juliano 

explanar sobre o que seria os animais de pequeno porte, para um entendimento g!'obal. 

O Sr. Juliano tem a palavra, “O que estamos tratando aqui de pequeno porte, são os 

animais de estimação e isso não se reflete só a cães e gatos, estamos falando também 

de animais silvestres que tenham sua autorização”. AÀ Sra. Luciana tem a palavra, 

começou cumprimentando a todos os presentes, em seguida falou sobre o PL, “Quando 

recebemos o projeto ficamos muito felizes, achamos uma modernização vindo aqui para 

nossa cidade que tem cada vez mais crescido como referência na causa animal e 

entendemos que é sim uma lei que vai somar muito não só para o bem-estar arimal, 

mas por exemplo para a comunidade e até mesmo para o cuidado com o servidor, eu 

queria sugerir talvez na identificação do animal colocá-lo como, vocês falaram animais 

de pequeno porte, mas talvez animal domesticado de pequeno porte e gostaríamos de 

saber como seria feito algum trabalho de conscientização antes, e quando iniciamos a 

leitura do projeto já imaginamos até um outro cenário, de inserir alguns animais que 

PD n



CÂMARA MUNICIPAL DE MARIANA 
Hélvio Moreira MoraBa;35 - 'Vi_l'a.dwzsjc;armà—ºíi?làriànâ - 35420000 

WWW.Carmiaradêmariana.meg:gov.br 

estão hoje em guarda temporária do Município nos polos da Prefeitura, em algumas 

secretarias, em algumas prestações de serviço como um incentivo para adoção de 

animais, talvez como sugestão ou até para um novo projeto a inserção desses animais 

de forma fixa em alguns setores dentro da Prefeitura e que isso incentivaria não só 

adoção desses animais, mas também a relação do ser humano com o animal nesta 

Ffortificação, o exemplo também de cuidado, responsabilidade, mas eu sei que implicaria 

outras demandas inclusive para o setor responsável, ai ideia não é que sobrecarreguem 

os funcionários”. O vereador Marcelo Macedo tem a palavra e diz que gostaria de ver a 

Emenda do PL. O vereador Ricardo Miranda tem a palavra, “Eu acho que poderia Juliano, 

no ato desse cadastro que pudesse ser feito com o animal presente, porque ali teria a 

primeira apresentação do animal”. O Sr. Juliano Barbosa tem a palavra, “A ideia seria, a 

gente pegar o parágrafo único do artigo sexto, seria uma emenda do Senhor, transforma 

ele em parágrafo primeiro, criar um inciso sexto, qual seria, laudo da equipe técnirza do 

CAA quanto a condição do animal dócil ou não, seria requisito o animal ir ao CAA, passar 

pela avaliação da equipe técnica ai ele vai ter um laudo emitido e esse laudo vai ser 

juntado no cadastro aqui na administração e pode até sair na carteirinha, e criar o 

parágrafo segundo, que o animal que for atestado como não dócil não poderá ser 

inscrito no programa”. O vereador Ricardo Miranda concorda com a fala do Sr. Juliano, 

“Isso seria uma forma de amarrar esta questão para que não tenhamos problema com 

o projeto”. O Sr. André tem a palavra, “Eu discordo um pouco com relação do atestado 

de possibilidades do animal, porque neste sentido eu acho que o tutor é o mais adeguado 

a dizer se o animal esta habituado a conviver com outros animais e com outras pessoas, 

porque tem a convivência diária, não temos como atestar se ele é dócil ou não, seria 

interessante um termo de compromisso do tutor para que ele possa se responsabilizar 

por isso”. A sra. Luciana tem a palavra, “Em questão do ambiente, no cáso a 

responsabilidade de guia, de local de descanso, ou com restrição também é do tuto, ele 

quem teria que levar todas as adaptações necessárias para que o animal permanece com 

ele ali durante o dia, é isso mesmo né? Ou teria algum local ou material que'seria 

disponibilizado dentro de cada setor, entendo que seria difícil isto né, porque esta lei não 

pode gerar custos para o Município”. O vereador Marcelo Macedo tem a palavra, 

“Vamos supor que teremos uma sala com doze funcionários trabalhando, e se todos 

levarem seus animais neste dia como que ficaria isto? Temos que estudar melhor este 

projeto e resolver as dúvidas”. A Sra. Luciana tem a palavra e diz que seria interessante 

através da dúvida do vereador Marcelo Macedo propor um rodizio nos setores caso 

ocorra que na mesma secretaria tenha mais de uma pessoa cadastrada. O Senhor André 

tem a palavra, “Talvez seria interessante, uma proposta, aproveitar que a gente tem o 

dia quatorze de março como o dia nacional dos animais e utilizar o projeto para essa 

semana, e dentro dessa semana a gente faz o revezamento para que todo mundo 
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consiga participar”. A Sra. Ana Paula tem a palavra, “Outa coisa é o espaço de cada setor, 

isso tem que ser levado em conta, porque as vezes em um lugar muito apertado não tem 

condições de colocar o animal, e o questionário ser mais detalhado para melhor 

identificação dos animais e tentar melhorar um pouquinho o projeto”. O Senhor Juliano 

tem a palavra e sugere do CAA criar um questionário melhor. O vereador Ricardo 

Miranda ressalta a ideia do Senhor André sobre criar a semana de revezamento no mês 

de março e o parabeniza. A Senhora Ana Paula tem a palavra e sugere de a vigilância 

sanitária já fazer a restrição de alguns locais e explique o que não pode. O vereador 

Ricardo Miranda tem a palavra, “Vamos fazer assim, vamos formalizar este questionário 

junto com o CAA e vamos fazer essa implementação para que o projeto instirua a 

semana do Pet Friendly”, O vereador Marcelo Macedo ressalta a importância de estudar 

melhor o projeto e ouvir a todos. A Sra. Ana Paula questiona se em algum setor um 

funcionário não queira o animal presente ali como será feito. O vereador Ricardo 

Miranda tem a palavra, “Boa pergunta, exemplo no meu gabinete, eu não posso trazer 

animais devido a dona do imóvel ter um medo, mas é algo que a gente tem que pensar, 

devemos pensar melhor no projeto e fazer com que seja especificado”. A Sra. Ana Paula 

segure fazer um questionário em cada setor para ver quem gostaria de participar do 

projeto. PALAVRA LIVRE. ENCERRAMENTO: Não havendo mais nada a tratar em nome 

de Deus e do povo Marianense o vice-presidente Ricardo Miranda declarou a reunião 

encerrada às doze horas e onze minutos.c > h 
X G?,u,


